

# Elektrikáře připraví na míru

V Hluboké nad Vltavou otevře EG.D vlastní třídu, odkud budou proudit nachystaní specialisté

Michal Bělský  
redaktor MF DNES



**HLUBOKÁ NAD VLTAVOU** Trendy v pracovních odvětvích se sice mění, energetika však už dlouhé roky zůstává jistotou. V posledních letech dokonce zažívá obrovský rozkvět, což se odráží i v zájmu o elektrotechnické školy. Řada z nich se snaží propojit svou praxi s různými energetickými firmami, což se podařilo i Střední odborné škole elektrotechnické a Centra odborné přípravy v Hluboké nad Vltavou na Českobudějovicku. Ta od příštího školního roku otevře ve spolupráci se společností EG.D vlastní třídu v oboru elektrikář - silnoproud.

Jedním z hlavních důvodů je podle místopředsedy představenstva EG.D Pavla Čady i fakt, že v nejbližších letech bude energetický průmysl procházet výraznou generační proměnou. „Musíme se připravit na to, že nám odejdou až stovky lidí do důchodu. Energetika je přitom

velmi perspektivní obor, který se neuvěřitelně mění. Musíme tedy cílit na nové kapacity, tedy techniky či montéry,“ upřesňuje Čada.

První takovou třídu otevřela společnost už od letošního září na Brněnsku, další by měla vzniknout právě na jihu Čech. „Hlubockou školu jsme si vybrali proto, že s ní máme dlouhodobě velmi dobrou spolupráci. Přáli bychom si, aby k nám odtud zamířily desítky absolventů, kteří projdou praxí u nás ve firmě,“ doplňuje Čada.

**Stipendium až tři tisíce měsíčně** Rozvinutí stávající spolupráce si pochvaluje i ředitel hlubocké školy Pavel Zasadil, který oceňuje i možnost získání prospěchového stipendia, přednášek expertů, ale také zmíněných praxí nebo brigád pro zájemce. Zároveň ale upozorňuje, že nepůjde o zcela novou třídu, kam by chodili pouze žáci, které si společnost EG.D chce připravit.

„V praxi to bude vypadat tak, že v klasické třídě zůstane část žáků, kteří budou firmou podporováni. Ti by k nám přišli tak jako tak, ale



**V praxi** Budoucnost elektrikáře sice není o lezení po stožárech, ale studenti ve škole si vyzkoušejí různé činnosti i základy. Foto: Michal Bělský, MAFRA

někteří budou od nich navíc dostávat stipendia ve výši až tři tisíc korun měsíčně a další bonusy. Týkalo by se to učebního oboru elektrikář - silnoproud, který by k práci

u EG.D měl mít nejbližší,“ vysvětluje ředitel školy, kde se připravuje přibližně 400 nových elektrikářů.

Sám si dobře uvědomuje, že se celý obor elektrotechniky výrazně

proměňuje. Není to podle něho už jen otázka šplhání po stožárech a montování. „Je to hlavně o údržbě a sledování nových technologií. Električka je všude okolo nás a má velkou budoucnost. Myslím si, že v dohledné době se ještě více zvýší ohodnocení v tomto oboru. Bohužel nám z Česka spousta absolventů utíká do zahraničí,“ mrzí Zasadila.

To však zatím není případ žáka třetího ročníku zmíněného učebního oboru Adama Rajchota, který momentálně absoluuje praxi na strakonické pobočce EG.D. „Je to nakonec úplně něco jiného, než co si vyzkoušíme tady na škole. Tam děláme řadu věcí navíc. Jezdíme také hodně po stavbách nebo zajišťujeme trafostanice. Umím si představit, že bych ve firmě dál pracoval, ale rád bych šel ještě na další studia,“ připouští Rajchot.

Přínos praxe pro žáky školy potvrzuje také elektromontér a údržbář společnosti Karel Dobrovský, který však upozorňuje, že na řadu zařízení praktikanty nesmí pustit, a to ani s dozorem. „Mohou si to ale u nás všechno prohlédnout a nastudovat

pracovní postupy. I to je pro ně obrovský přínos. Pracovní náplň u nás má velmi pestrou, i když tady mohou být maximálně šest hodin týdně,“ popisuje Dobrovský.

Díky praxi se tak mohou v budoucnu dostat k moderním metodám, kde se využívají například i drony nebo termovize.

„V budoucnu se ještě víc zvýší ohodnocení v tomto oboru. Řada absolventů přesto utíká do zahraničí.“

Pavel Zasadil, ředitel školy

„V minulosti naši pracovníci chodili po zařízeních a utahovali na nich klíčem různé spoje. Dnes taková místa kontrolujeme termovizí. Už nebudou muset kvůli revizím ani lézt na stožáry, vše si prohlédnou pomocí dronů. Navíc si to vyzkouší i na praxích,“ tvrdí Čada.

## Gerbocovo Okno za okno, zub za zub!

Nejrůznější lidské touhy, rozkoše, ale třeba i tortury těla i ducha. Nejen to je nová výstava umělce Martina Gerboce, který žije a působí střídavě na Slovensku a v Česku. Svou skoro úzkostně působící projekci nazval Okno za okno, zub za zub! Syrovost Gerbocových děl umocňuje v hlubocké Alšově jihočeské galerii červené světlo a působivá hudba. „Autor vyhledává vyhraněné emocionální stavy. V historii bychom kromě mnoha jiných scénářů interpretace našli analogický způsob práce také při sestavování takzvaných živých obrazů, které byly jedním z vyvrcholení historismu. Komplexní vnímání Gerboce vede k přesvědčení, že umělec by měl být režisérem emočně silného prožitku a obraz je jen jedním z prostředků vyjádření,“ říká k výstavě její kurátor Adam Hnojil. Okno za okno, zub za zub! můžete zhlédnout denně od 10 do 16 hodin. (plu) Foto: Petr Lundák, MAFRA



**Písek**

## Odhlasovali půjčku pro nové zubaře

Písek nabízí stomatologům bezúročnou půjčku ve výši dva miliony korun na dobu splatnosti až sedm let. Platí pro ty, kteří by ve městě chtěli otevřít novou ordinaci. Vyhlášení nového dotačního titulu nazvaného Zubaři pro Písek schválilo na prvním letošním jednání zastupitelstvo. Pro letošek je v rozpočtu na dotaci vyhrazených šest milionů korun, dalších 700 tisíc schválili zastupitelé na propagaci. (tok)

**Třeboň**

## Opraví seník na Mokřých lukách

Třeboňští radní plánují opravit další seník v mokřadní lokalitě Mokřá loka. Ten se nachází z části na pozemku města, z části na soukromém pozemku. Historickou památku město přijalo darem od soukromníka minulý rok a seník hodlá přemístit. Pro opravu roubené stavby Třeboň zažádá o dotaci z programu Jihočeského kraje. (pet)

INZERCE

Aktuální nabídky práce na **jobDNES.cz**

### Finance, pojišťovnictví, účetnictví, bankovníctví

Vedoucí controllingu

Finanční controlling - Specialista na metodiku a regulaci

Hlavní účetní

MZDOVÁ ÚČETNÍ

ÚČETNÍ ZZS JČK

ROZPOČTÁŘ/KA - PŘÍPRAVÁŘ/KA STAVEB

Více na [www.jobdnes.cz](http://www.jobdnes.cz)

### Doprava, logistika

ŘIDIČ MKD

ŘIDIČ/KA NÁKLADNÍHO AUTOMOBILU, ŘP SK. C

ŘIDIČ/KA MEZINÁRODNÍ NÁKLADNÍ DOPRAVY SE SKLÁPĚCÍMI NÁVĚSY

AUTOJEŘÁBNÍK+ PROFESNÍ PRŮKAZ- HYDRAULICKÁ RUKA, STROJNÍK NA KOLOVÁ RYPADLA (m/ž)

ŘIDIČ MKD

ŘIDIČ TAHAČŮ

Více na [www.jobdnes.cz](http://www.jobdnes.cz)

### IT - správa systémů a služby

SAP Senior Consultant

IT technik

Technik počítačových systémů - správce sociálních sítí

DEVOPS ENGINEER JUNIOR- VÝVOJOVÝ INŽENÝR- ADMINISTRÁTOR IT

FIREMNÍ IT- SPRÁVCE SÍTĚ SENIOR

FIREMNÍ IT- SPRÁVCE SÍTĚ JUNIOR

Více na [www.jobdnes.cz](http://www.jobdnes.cz)

### Gastronomie, pohostinství, cest. ruch, ubytování

Vedoucí hotelové recepcce

POMOCNÝ/Á KUCHAŘ/KA

PRACOVNÍK/ICE DO VÝROBNY STUDENÉ KUCHYNĚ, CATERINGU, LAHŮDEK

Číšník / Servírka

Kuchař/ka

SERVÍRKA/ ČÍŠNÍK - 18-22 HODIN

Více na [www.jobdnes.cz](http://www.jobdnes.cz)